Отчёт о работе МО естественно-матматического цикла за 2016-2017 учебный год.
Мо учителей естественно-математического цикла работало над самореализацией и социализацией личности школьника и педагога в условиях новой образовательной среды.

С целью выполнения поставленной цели запланировано и проведено пять заседаний МО.

На первом заседании был утвержден план работы МО на новый учебный год. Были утверждены рабочие программы. Подробно познакомились с локальными актами. Ознакомились с итогами проверки готовности кабинетов к новому учебному году. Обсудили сроки недели естественно-математического цикла. Запланировали сроки проверки тетрадей, график проведения олимпиад.

На втором заседании заслушали учителей, работающих а 5,10 классах об адаптации учащихся. Подвели итоги 1 четверти.
Третье заседание было посвящено работе на тему «Психологический климат в педагогическом коллективе. Корпоративная этика». Готовились к педсовету «Качество образования как важнейшая составляющая реализации образовательных программ в условиях ФГОС».

На четвертом заседании подвели итоги 3 четверти. Готовились к выездному педсовету«Профилактика аддитивного поведения учащихся в учебно- воспитательном процессе школы.» Затем подвели итоги проведенных открытых уроков и мероприятий.

На пятом заседании проанализировали работу МО за учебный год. Подвели итоги успеваемости за 2016-17 учебный год. Осудили подготовку к ГИА в 9,11 кл., план работы МО на новый учебный год.

На протяжении всего учебного года педагоги естественно-математического цикла давали открытые урок и мероприятия, классные часы. 
